

国务院港澳办：中央有权力有责任维护香港特别行政区宪制秩序

新华社北京4月21日电 国务院港澳办新闻发言人21日应询表示，对于香港特别行政区自治范围内的事务，中央一般不会过问。但是，如果出现严重影响“一国两制”方针和基本法全面准确实施的情况，出现损害国家和香港根本利益的情况，中央就必须过问，包括适时表明立场和态度，并依法加以纠正。

有记者问，国务院港澳办和香港中联办发言人对香港立法会内委会被恶意停摆的乱象予以谴责之后，4月17日香港中联办发言人再次回答了记者提问。现在香港社会围绕“两办”发言人谈话是否干预香港内部事务存在不同看法。您对此有何回应？

国务院港澳办发言人在答问时作上述表示。发言人指出，香港特别行政区是直辖于中央人民政府的地方行政区域，中央人民政府依照宪法和基本法对香港特别行政区行使全面管治权，既包括中央直接行使的权力，也包括授予香港特别行政

区依法行使的高度自治权。有授权，就有监督。中央授予特别行政区高度自治权，并不意味着中央没有或放弃监督权。相反，中央必要的监督是确保有关授权得到正确行使，从而确保“一国两制”方针和基本法在特别行政区得到全面准确实施的重要保障。对于香港特别行政区自治范围内的事务，中央一般不会过问。但是，如果出现严重影响“一国两制”方针和基本法全面准确实施的情况，出现损害国家和香港根本利益的情况，中央就必须过问，包括适时表明立场和态度，并依法加以纠正。

发言人表示，立法会是香港特别行政区重要的政权机构。郭荣铿等人恶意造成内委会停摆，企图瘫痪立法会，这已直接妨碍香港特别行政区政治体制的有效运作，冲击宪法和基本法确立的香港特别行政区的宪制秩序。对这一严重事件，中央政府怎么可能坐视不理？中央专责处理香港事务的机构对此发出严重警告，正是中央政

府行使全面管治权的具体体现，是拨乱反正，理所当然。

发言人说，近日香港一些人将对中联办在基本法之下的角色和权力提出质疑，认为香港中联办与中央其他部门一样，受基本法第22条规限，不能“干预”香港特别行政区自行管理的事务。这种看法没有充分考虑到香港中联办的特殊性，是不准确的。尽管香港基本法没有对香港中联办的设置和法律地位予以明文规定，但无论是之前的新华社香港分社，还是更名后的中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室，都是中华人民共和国中央政府的派出机构，负责代表中央处理香港有关事务，完全有权力、有责任对涉及中央与特区关系事务、“一国两制”方针和基本法正确实施、政治体制正常运作和社会整体利益等重大问题行使监督权。

发言人强调，在香港，每当中央依法行使权力时，总有一些人鼓噪“中央干预香港自治事务”。我们倒要问问这些人：黎敦智

英公然叫嚣“为美国而战”的时候，你们怎么不出来表示一下反对？当黄之锋一伙把香港特区政府民政事务专员的名单交给美国人，乞求他们给予所谓制裁的时候，你们怎么不出来表示一下反对？就是这位郭议员本人，还跟随李柱铭等跑到美国去乞求通过《香港人权与民主法》以干预香港事务，并对美国政客干预行径感激涕零，声称“如果要外国人一方面在香港投资，另一方面对香港事务发声，是不可能的”。

发言人指出，由此可见郭荣铿以及郭荣铿之流的政治本性，他们反对的是中央依法行使对香港的管治权，欢迎的是外部势力的非法干预！他们企图用香港的高度自治权来排斥中央的全面管治权，进而把高度自治变质成为完全自治，把香港变成独立或者半独立的政治实体。这纯属痴心妄想！中央有足够的诚意和信心确保“一国两制”方针不会变、不动摇，同时也有足够的决心和力量确保“一国两制”实践不变形、不走样。郭荣铿等人该醒醒了。

外交部：将采取一切必要措施 坚定维护南海主权和权益

新华社北京4月21日电 (记者 马卓言)外交部发言人耿爽21日表示，不管任何国家以任何形式妄图否定中国在南海的主权和权益，强化其非法主张，都是无效的，中方将采取一切必要措施，坚定维护在南海的主权和权益。

在当日例行记者会上，有记者问：3月30日，越南常驻联合国代表团向联合国递交照会，重申对西沙和南沙群岛拥有主权。据了解，4月17日，中国常驻联合国代表团向联合国秘书长递交反对越南立场的照会。中方能否证实？对此有何评论？

耿爽说，今年3月底以来，越南常驻联合国代表团接连向联合国秘书长递交多份照会，一再宣称其对南海的非法主张，妄图否定中国在南海的主权和权益。中方对此坚决反对，并已向越方提出了严正交涉。4月17日，中国常驻联合国代表团奉命向联合国秘书长递交照会，重申中国的严正立场，反对越方的非法主张和错误观点。

他说，西沙群岛、南沙群岛是中国固有领土。中国依据包括《联合国海洋法公约》在内的相关国际法，对南海相关海域拥有主权权利和管辖权。中国在南海还拥有历史性权利。

“我想强调，不管任何国家以任何形式妄图否定中国在南海的主权和权益，强化其非法主张，都是无效的，注定不会得逞。中方将采取一切必要措施，坚定维护在南海的主权和权益。”耿爽说。

北京检察机关依法对李谦涉嫌受贿案提起公诉

新华社北京4月21日电 检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人李谦享有的诉讼权利，并讯问了李谦，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：被告人李谦利用担任中共保定市委常委、市委副书记，保定市人民政府常务副市长、代理市长、市长，中共衡水市委书记等职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

新华社北京4月21日电 最高检21日消息，河北省人民政府原党组成员、副省长李谦涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结后，移送最高人民检察院审查起诉。最高人民检察院经指定管辖，交由北京市人民检察院第一分院审查起诉。近日，北京市人民检察院第一分院已向北京市第一中级人民法院提起公诉。

最高人民法院依法对姜国文决定逮捕

新华社北京4月21日电 最高检21日消息，黑龙江省哈尔滨市政协原党组书记、主席姜国文涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调

查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民法院依法对姜国文作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

税务部门发布个税年度汇算退税办理“五提醒”

□新华社记者 郝琼源

记者21日从国家税务总局北京12366纳税服务中心了解到，税务部门发布个税年度汇算退税办理“五提醒”，帮助纳税人做好申报。

【提醒一】

请仔细核对填报信息，依法诚信办理年度汇算申报

办理年度汇算需填报的信息主要包括个人的基本信息，如本人身份证件号码、有效联系方式、年度汇算地等，这是为了识别纳税人的身份，便于后续为您安全办理退税或补税业务；还有收入、扣除、享受税收优惠等信息，这是计算纳税人全年应纳税额的基础。

为便于顺利、准确完成申报，推荐使用网络方式办理年度汇算，表格相应栏次旁边均有解释说明或者填报提醒。同时，建议纳税人在申报前整理、核对本人的上述

有关信息，并依法、准确据实填写，以便纳税人能及时获得退税。

【提醒二】

建议尽量在税务机关与单位约定的时间段办理年度汇算

个人所得税年度汇算退税，需经过必要的核对程序，税务、财政、国库、银行等部门要联动办理，为确保纳税人能够安全收到退税款，还要校验纳税人填报的银行账户是否真实有效。如果纳税人填报数据不准确、有漏项，个别纳税人虚假申报，或大量纳税人集中申请退税导致业务量过大，就会在时间上影响退税进度。

年度汇算刚开始时，申报退税的纳税人不多，退税到账时间相对较快；近来，办理年度汇算退税的纳税人数量成倍增加，已达数千多万笔以上，一些不准确或不诚信的申报也开始增多，以致办理退税时间拉长。目前，税务、国库等部门正在全力以赴，满负荷地抓紧处理。提醒广大有

任职受雇单位的纳税人，尽量按照税务机关前期与各单位约定的时间段办理年度汇算，避免扎堆拥堵，以获得更优的办税体验。

【提醒三】

请确保填报的银行账户符合条件，以便及时收到退税

为确保纳税人及时、安全收到退税，申请退税时请务必填报本人中国境内符合条件的银行账户。一般情况下，在银行柜面开设的银行卡均可顺利收到退税，其中以一类户最优。如您无法判定银行卡的类别，可咨询开户银行。

【提醒四】

切勿轻信非官方或非专业人士的退税“秘笈”

办理年度汇算退税，需纳税人自行申报，个人要对申报信息的真实性、准确性

和完整性负责。纳税人申报时如有疑问，可及时向税务机关、单位或者税务专业人士咨询，不要轻信网传、口传的所谓退税“秘笈”，避免出现违反税法规定的错误申报或不实申报。

【提醒五】

税务机关不会因为退税，通过非官方办税终端或渠道向纳税人索要银行账户和密码信息

纳税人可以通过自然人网上税务局(官方手机个人所得税App、自然人电子税务局网页端)申报办理年度汇算退税，也可以到办税服务厅或将申报表投递到指定的税务机关办理。无论上述哪种渠道，纳税人只需在办理申报时同步填写本人银行账户即可，税务机关不会通过其他任何渠道(如电话、短信等)向纳税人索要银行账户和密码信息，请纳税人提高安全防范意识，谨防诈骗。

(新华社北京4月21日电)

做城市共建者 融创深度融入重庆新发展

4月20日，2020年市级重大建设项目江北嘴国际金融中心正式动工，标志着重庆第一高楼建筑群进入实质性建设阶段。

江北嘴国际金融中心是世界罕见的超高层建筑集群，项目总投资约200亿元，占地约3万平方米，建成后主塔A-ONE将以470米的高度成为重庆第一摩天高楼。

江北嘴国际金融中心的动工，为重庆内陆开放高地和内陆国际金融中心建设按下了“快进键”；建成后的江北嘴国际金融中心不仅将刷新重庆城市天际线，成为重庆城市新名片，更将助力提升重庆城市能级和对外开放水平，进一步推动重庆高质量发展。

纵观融创深耕重庆十七载的发展路径可以看到，融创不仅仅是这座山水之城蝶变发展的见证者，更是成为推动重庆城市更新、文旅融合发展、人居品质提升的城市共建者。

链接全球智慧和资源 精磨一座城市新名片

作为融创在渝八大重要作品之一，江北嘴国际金融中心的建设一直备受社会关注。

从融创拿地到开工建设，时间跨度近3年。2017年6月，基于对重庆市场的深耕战略和与城市共发展的理念，融创拿下江北嘴国际金融中心项目。

为了建造好这座地标，融创特邀十多位全球顶尖大师，携手世界第一高楼“迪拜塔”以及中国第一高楼“上海中心”两大研发设计团队，深度链接国际领先资源，以国际一流水准设计、建造这座城市地标，以彰显重庆山水之城、美丽之地的独特魅力。

2019年4月，江北嘴国际金融中心项目设计方案确定，其中主塔以470米位居重庆第一高楼。主塔(A-

ONE)的形象，将重庆宏大的两江交汇自然景观做了垂直的投射，建筑呈现出A字形的结构。这样的结构一方面传达了文化上的意义——地域文化层面的两江交汇，同时，也代表一种争先、向上的精神，具有强烈的时代感。

而它完美的建筑与结构一体化设计，在全球400米超高层以上，也绝无仅有，架空的底部仅靠4根巨柱落地支撑，透过塔楼底部架空，结合公园、水池等景观将形成开放的公共空间。人们在这样一个超尺度的摩天大楼里，也能感受到更为舒适通透的空间。

基于对城市发展脉络的深刻理解和洞察，江北嘴国际金融中心的设计方案得到了大众的广泛认可。

聚合城市优质资源要素 开启对外开放新窗口

江北嘴，两江新区核心板块之一，我国中西部地区唯一的国家级金融中心所在地，更是重庆对外开放的国际化前沿窗口，拥有重庆中央商务区、自贸试验区、中新合作项目承载区“三区叠加”的战略优势。

江北嘴在重庆经济社会发展中的战略优势和重要功能，注定其禀赋强大发展势能和虹吸效应。

目前，江北嘴拥有重庆大剧院、重庆科技馆、2条轻轨、3个公园、3座大桥、7座星级酒店、7个购物中心等优质城市资源。截至2019年底，江北嘴累计注册企业2933家，聚集全国及区域性金融机构总部89家；2019年，江北嘴实现金融业增加值207亿元，金融资产规模超过1.4万亿元。

江北嘴国际金融中心，正是位于多重光环加身的江北嘴金融核心区，优享千亿级城市配套。融创有关负责人表示，项目涵盖办公、商业、观光、酒店、住宅等多维高端业态，将发挥产业中心聚合效应，吸引大量要素资源和顶尖人才，并计划引进金融、智能、科技等世界500强及中国500强标杆企业，打造西南



江北嘴国际金融中心效果图

领先，在全国具有独特竞争力的总部经济基地。

江北嘴国际金融中心的建设，为重庆进一步扩大对外开放开启了新的窗口，也为助力重庆建设成为一流国际消费中心城市提供了无限可能。

紧扣时代发展脉搏 呈现一座世界级文旅地标

去年12月，重庆出台《关于加快建设国际消费中心城市的实施意见》，明确提出，重庆将加快建设具有全球影响力的国际消费中心城市。

建设国际消费中心城市，文旅产业是重要的一环。重庆在围绕建设国际消费中心城

镇专业评比中为重庆捧回多项国际大奖，例如2018年重庆国宾壹号院入围建筑界“诺贝尔奖”MIPIM AWARDS，2019年九厨府一举夺得了UDAD Awards 2019城市设计与建筑设计一等奖，始终高擎重庆品质人居旗帜。

“设计再造我们的世界” 创新与审美引领人居品质提升

同样，在人居领域，融创一直保持和刷新着品质高度，引领重庆高品质人居不断变革，焕新着市民的高端生活方式。

基于对全球共同生活的关注，对当下人居环境的思考，融创重庆发布2020品牌主张“设计再造我们的世界”。融创重庆八大重要作品中的山晓、重庆融创壹号院、国宾壹号院等示范区建筑作品将亮相威尼斯国际建筑双年展“TIME SPACE EXISTENCE”展览，旨在向世界范围内展示中国的居住审美，传递产品价值观。届时，地产企业将首次现身威尼斯建筑双年展，中国示范区建筑也将首次登上国际当代艺术的最高展览殿堂。

不仅如此，融创重庆近年来通过“设计再造”的诸多作品，已在国际建

筑专业评比中为重庆捧回多项国际大奖，例如2018年重庆国宾壹号院入围建筑界“诺贝尔奖”MIPIM AWARDS，2019年九厨府一举夺得了UDAD Awards 2019城市设计与建筑设计一等奖，始终高擎重庆品质人居旗帜。

深耕重庆17年来，融创秉承“法自然创未来”的产品观，引领重庆居住品质和审美的提升。据悉，今年融创在重庆还将呈现西南首座桃花源——重庆融创桃花源和第一个宋式建筑作品——长乐雅颂。

作为重庆城市的共建者，融创深耕重庆17年，投资建设项目40余个，连续4年获得重庆房企销售额第一，多个项目代表重庆获得国际大奖。同时，融创积极投身古建筑保护、乡村振兴等公益事业，用实际行动践行企业社会责任，回馈社会。

行稳致远，进而有为。未来，重庆在成渝地区双城经济圈建设等一系列国家战略及发展机遇中，必将焕发新的更大的生机。融创也将一如以往伴随山水之城共同成长，持续推动重庆高质量发展之路越走越宽广。

骆劲松 图片由融创地产提供



重庆融创文旅城融创茂实景图